Ответы
7 класс
Часть I    
Тестовый  раунд 
	№ вопроса
	Правильный ответ
	баллы

	1. 
	Д
	1 балл

	2. 
	2
	1 балл

	3. 
	2
	1 балл

	4. 
	2
	1 балл

	5. 
	2
	1 балл

	6. 
	2
	1 балл

	7. 
	1
	1 балл

	8. 
	2
	1 балл

	9. 
	2
	1 балл

	10. 
	2
	1 балл

	11. 
	2,3
	За полный ответ 2 балла

	12. 
	3
	1 балл

	13. 
	3
	1 балл

	14. 
	1
	1 балл

	15. 
	2
	1 балл

	16. 
	3,4,2,5,1
	За верный ответ 1 балл, максимум – 5 баллов

	17. 
	4
	1 балл

	18. 
	3
	1 балл

	19. 
	Д
	2 балла

	20. 
	1,2
	2 балла

	21. 
	1,2
	2 балла

	22. 
		 5– 4 – 3 – 2 – 1



	5 баллов

	23. 
		
	
	
	
	


А-5-I; Б-4-IV;В-1-II;
Г-3-III; Д-2-V
	5 баллов


	24. 
	А-5; Б-3; В-4; Г-1;Д-2
	5 баллов

	25. 
		 5 – 1 – 4 – 3 – 2 



	5 баллов

	
	
	49 баллов



Часть II Теоретический раунд
 (максимальное количество баллов – 51)

Задание 1.
Численный масштаб 1:10000 (1 балл)
Именованный масштаб В 1см – 100м (1 балл)
Расчёты: 380м (38000см)х1см/3,8см(расстояние по карте)=10000 (2 балла)

	№
	Ответ
	баллы

	1. 
	С-З; северо-западной (возможен вариант – северной)
	0,5

	2. 
	Деревни Вороново
	0,5

	3. 1 С
	Грунтовых дорог
	0,5

	4. 
	В западном направлении
	0,5

	5. 
	Поле
	0,5

	6. 
	Ветряная мельница
	0,5

	7. 
	На холме высотой 156,2м
	0,5

	8. 
	15м (+/-1,5м)
	2

	9. 
	моста
	0,5

	10. 
	240м (+/-10м)
	2

	11. 
	Камень
	0,5

	12. 
	Родник
	0,5

	13. 
	На холме г. Голая; 156,9м
	0,5

	14. 
	59° (+/-3°)
	2

	15. 
	119° (+/-3°)
	2

	16. 
	Берёзовый лес. Высота деревьев 16м, диаметр ствола 30см,
расстояние между деревьями – 5м
	1,5

	17. 
	По просеке
	0,5

	18. 
	Яма
	0,5


Максимальный балл – 20 б.


Задание 2.
Ответ: Этот материк Антарктида. Ее положение позволяет пересечь Тихий, Атлантический, Индийский океаны при сохранении одного и того же пути следования вдоль ее берегов – с запада на восток или наоборот.
Для путешественника, проходящего через Южный полюс, север и юг действительно меняются местами: до полюса у путешественника север находится за спиной, юг впереди, после полюса наоборот.
В Антарктиде из-за мощных ледяных покровов, переходящих в прибрежный лед, трудно установить, где кончается суша и начинается море.
	За правильно указанный материк
	2 балла

	За правильно указанные океаны (по 1 за каждый). Выделение Южного океана до сих пор не нашло полного понимания в научных кругах России.
	3 балла

	За объяснение смены севера и юга на полюсе
	1 балл

	За объяснение сложности различия моря и суши
	1 балл

	Поощрительный балл за полноту и логику ответа
	1 балл


Максимальный балл -8 б.
Задание 3. 
Рассчитаем увеличение маршрута: 50 + 100 + 50 - 100 = 100 (В) 
Азимут третьей стороны ограды: 
а) рассчитаем азимут третьей стороны ограды (CD): 360 – 315 = 45° 
б) или азимут можно определить при помощи транспортира – 45°
[image: ]
Максимальный балл - 8 б.
Задание 4. 
Лава, вулканические бомбы, пепел
Максимальный балл - 6 б.
Задание 5. 
Это компас – 3 балла
Компас был изобретён в Древнем Китае – 2 балла
Рука человечка всегда показывала на юг, потому что внутри фигурки был магнит – 2 балла
Без ориентировки в пространстве немыслимо создание карт – 2 балла

За прибор, изображенный на рисунке, - 3 балла, за остальные ответы с обоснованием - по 2 балла. 
Максимальная оценка - 9 б.
8 класс
Часть I    
Тестовый  раунд
	№ вопроса
	Правильный ответ
	баллы

	1. 
	Д
	1 балл

	2. 
	2
	1 балл

	3. 
	2
	1 балл

	4. 
	1
	1 балл

	5. 
	2
	1 балл

	6. 
	2
	1 балл

	7. 
	3
	1 балл

	8. 
	3
	1 балл

	9. 
	1
	1 балл

	10. 
	2
	1 балл

	11. 
	4
	1 балл

	12. 
	3
	1 балл

	13. 
	2
	1 балл

	14. 
	4
	1 балл

	15. 
	1;2
	2 балла

	16. 
	1 – 2 – 3 – 4 – 5 
	5 баллов

	17. 
		А – 2; Б – 1; В – 3; Г – 5 
Д – 4 



	5 баллов

	18. 
		А – 5; Б – 2;В – 1 
Г – 4 ; Д – 3 



	5 баллов

	19. 
	Д
	2 балла

	20. 
	1,2
	2 балла

	21. 
	1,2
	2 балла

	22. 
			 А–4; Б–5 
В–3; Г–1; Д–2 






	5 баллов

	23. 
		
	
	
	
	


А-5-I; Б-4-IV;В-1-II;
Г-3-III; Д-2-V
	5 баллов


	24. 
	А-5; Б-3; В-4; Г-1;Д-2
	5 баллов

	25. 
		 5 – 1 – 4 – 3 – 2 



	5 баллов

	
	
	57 баллов



Часть II Теоретический раунд
 (максимальное количество баллов – 53)

Задание 1.
Численный масштаб 1:10000 (1 балл)
Именованный масштаб В 1см – 100м (1 балл)
Расчёты: 380м (38000см)х1см/3,8см(расстояние по карте)=10000 (2 балла)

	№
	Ответ
	баллы

	1. 
	С-З; северо-западной (возможен вариант – северной)
	0,5

	2. 
	Деревни Вороново
	0,5

	3. 
	Грунтовых дорог
	0,5

	4. 
	В западном направлении
	0,5

	5. 
	Поле
	0,5

	6. 
	Ветряная мельница
	0,5

	7. 
	На холме высотой 156,2м
	0,5

	8. 
	15м (+/-1,5м)
	2

	9. 
	моста
	0,5

	10. 
	240м (+/-10м)
	2

	11. 
	Камень
	0,5

	12. 
	Родник
	0,5

	13. 
	На холме г. Голая; 156,9м
	0,5

	14. 
	59° (+/-3°)
	2

	15. 
	119° (+/-3°)
	2

	16. 
	Берёзовый лес. Высота деревьев 16м, диаметр ствола 30см,
расстояние между деревьями – 5м
	1,5

	17. 
	По просеке
	0,5

	18. 
	Яма
	0,5


Максимальный балл – 20 б.


Задание 2.
Ответ: Этот материк Антарктида. Ее положение позволяет пересечь Тихий, Атлантический, Индийский океаны при сохранении одного и того же пути следования вдоль ее берегов – с запада на восток или наоборот.
Для путешественника, проходящего через Южный полюс, север и юг действительно меняются местами: до полюса у путешественника север находится за спиной, юг впереди, после полюса наоборот.
В Антарктиде из-за мощных ледяных покровов, переходящих в прибрежный лед, трудно установить, где кончается суша и начинается море.
	За правильно указанный материк
	2 балла

	За правильно указанные океаны (по 1 за каждый). Выделение Южного океана до сих пор не нашло полного понимания в научных кругах России.
	3 балла

	За объяснение смены севера и юга на полюсе
	1 балл

	За объяснение сложности различия моря и суши
	1 балл


Максимальный балл -7 б.
Задание 3. 
Рассчитаем увеличение маршрута: 50 + 100 + 50 - 100 = 100 (В) 
Азимут третьей стороны ограды: 
а) рассчитаем азимут третьей стороны ограды (CD): 360 – 315 = 45° 
б) или азимут можно определить при помощи транспортира – 45°
[image: ]
Максимальный балл - 8 б.
Задание 4. 
	№ на карте 
	Название реки* 
	№ отрывка 
	Балл 

	1 
	Одер (Одра) 
	Ж
	

	2 
	Эльба (Лаба) 
	Е 
	

	3 
	Дунай 
	В 
	

	4 
	Висла 
	Д
	

	5 
	Западный Буг 
	Г
	

	6 
	Неман (Нямунас) 
	Б 
	

	7 
	Западная Двина (Дау- гава) 
	А
	


Самая длинная река – Дунай, длина 2960 км. (2 б.)
Реки относятся к бассейну Атлантического океана. (1 б.)
Максимальный балл -  10 б.
Задание 5. 
Это компас – 2 балла
Компас был изобретён в Древнем Китае – 2 балла
Рука человечка всегда показывала на юг, потому что внутри фигурки был магнит – 2 балла
Без ориентировки в пространстве немыслимо создание карт – 2 балла

Максимальная оценка - 8 б.


9 класс
Часть I    
Тестовый  раунд
	№ вопроса
	Правильный ответ
	баллы

	1. 
	Д
	1 балл

	2. 
	2
	1 балл

	3. 
	2
	1 балл

	4. 
	2
	1 балл

	5. 
	2
	1 балл

	6. 
	3
	1 балл

	7. 
	1
	1 балл

	8. 
	2
	1 балл

	9. 
	4
	1 балл

	10. 
	2
	1 балл

	11. 
	4
	1 балл

	12. 
	3
	1 балл

	13. 
	1;2
	1 балл

	14. 
	2;5
	2 балла

	15. 
	1;2
	2 балла

	16. 
	1;2
	2 балла

	17. 
	1 – 2 – 3 – 4 – 5 
	5 баллов

	18. 
		А – 2; Б – 1; В – 3; Г – 5 
Д – 4 



	5 баллов

	19. 
		А – 5; Б – 2;В – 1 
Г – 4 ; Д – 3 



	5 баллов

	20. 
	Д
	2 балла

	21. 
	1,2
	2 балла

	22. 
			 А–4; Б–5 
В–3; Г–1; Д–2 






	5 баллов

	23. 
		
	
	
	
	


А-5-I; Б-4-IV;В-1-II;
Г-3-III; Д-2-V
	5 баллов


	24. 
		 А – 5 Б – 4 В – 3 Г – 2 
Д – 1 



	5 баллов

	25. 
	1-Б; 2-А; 3-Г; 4-В; 5-Е; 6-Д

	6  баллов

	
	
	60 баллов



Часть II Теоретический раунд

Задание 1.
Численный масштаб 1:10000 (1 балл)
Именованный масштаб В 1см – 100м (1 балл)
Расчёты: 380м (38000см)х1см/3,8см(расстояние по карте)=10000 (2 балла)

	№
	Ответ
	баллы

	1. 
	С-З; северо-западной (возможен вариант – северной)
	0,5

	2. 
	Деревни Вороново
	0,5

	3. 
	Грунтовых дорог
	0,5

	4. 
	В западном направлении
	0,5

	5. 
	Поле
	0,5

	6. 
	Ветряная мельница
	0,5

	7. [bookmark: _GoBack]
	На холме высотой 156,2м
	0,5

	8. 
	15м (+/-1,5м)
	2

	9. 
	моста
	0,5

	10. 
	240м (+/-10м)
	2

	11. 
	Камень
	0,5

	12. 
	Родник
	0,5

	13. 
	На холме г. Голая; 156,9м
	0,5

	14. 
	59° (+/-3°)
	2

	15. 
	119° (+/-3°)
	2

	16. 
	Берёзовый лес. Высота деревьев 16м, диаметр ствола 30см,
расстояние между деревьями – 5м
	1,5

	17. 
	По просеке
	0,5

	18. 
	Яма
	0,5


Максимальный балл – 20 б.


Задание 2.
	
	Ответы
	баллы

	Первый
	Якутия
	2

	Второй
	Читинская обл. От слияния Шилки и Аргуни начинается Амур.
	2

	Третий
	Бурятия. Озеро Байкал.
	2

	Четвертый
	Тува. Енисей начинает течение под собственным именем от слияния Большого Енисея (Бий-Хем) и Малого Енисея (Ка-Хем) у Кызыла.
	2

	Пятый
	Красноярский край. Енисей по площади бассейна  занимает 2-е место среди рек России
	2

	Х
	Иркутская обл.
	2



Максимальный балл – 12 б.
Задание 3. 
Рассчитаем увеличение маршрута: 50 + 100 + 50 - 100 = 100 (В) 
Азимут третьей стороны ограды: 
а) рассчитаем азимут третьей стороны ограды (CD): 360 – 315 = 45° 
б) или азимут можно определить при помощи транспортира – 45°
[image: ]
Максимальный балл - 8 б.
Задание 4. 
	№ на карте 
	Название реки 
	№ отрывка 
	Балл 

	1 
	Одер (Одра) 
	Ж
	

	2 
	Эльба (Лаба) 
	Е 
	

	3 
	Дунай 
	В 
	

	4 
	Висла 
	Д
	

	5 
	Западный Буг 
	Г
	

	6 
	Неман (Нямунас) 
	Б 
	

	7 
	Западная Двина (Дау- гава) 
	А
	


Самая длинная река – Дунай, длина 2960 км. (2 б.)
Реки относятся к бассейну Атлантического океана. (1 б.)
Максимальный балл -  10 б.
Задание 5. 
О каких субъектах РФ идёт речь, в каких экономических районах они находятся? Определите, какой строке соответствует тот или иной субъект РФ, и аргументируйте свой выбор.



	Субъект РФ
	Экономический район
	Объяснение
	Балл

	А
	Вологодская область 
	Северный 
	Наибольшие показатели промышленного производства приходятся на металлургию, что связано с работой комбината полного цикла «Северсталь» (г. Череповец), выпускающего чугун, сталь, прокат. Здесь развита химическая промышленность, связанная с производством фосфорных и азотных удобрений. Довольно высока доля производства пищевых продуктов, связанная с выпуском маслодельной, сыродельной и молочной продукции. 
	3

	Б
	Красноярский край 
	Восточно- Сибирский 
	Здесь сложилась наименее диверсифицированная экономика, в структуре которой 63,8% приходится на металлургию. В Красноярском крае функционируют предприятия цветной металлургии, производящие глинозём (Ачинск), алюминий (Красноярск), медь, никель и кобальт (Норильск), золото и платина (Красноярск). На долю субъекта РФ приходится около 50% российского алюминия, более 70% меди, 80% никеля, 75% кобальта, более 90% металлов платиновой группы. 
	3

	В
	Новосибирская область 
	Западно- Сибирский 
	Здесь сложилась наиболее диверсифицированная экономика, в структуре которой нет ни одной отрасли, продукция которой составляла более 1/3 от общего объёма производства. Помимо пищевой промышленности здесь развито электротехническое машиностроение (генераторы и турбины, крупные электросталеплавильные печи), авиа- и приборостроение, производство станков и сельхозтехники. 
	3

	Г
	Приморский край 
	Дальневосточный 
	В Приморском крае наибольшая доля производства приходится на машиностроение, в структуре которого выделяются автосборка, судоремонт и судостроение, авиастроение. На втором месте в структуре обрабатывающей промышленности находится продукция пищевой промышленности, представленная рыбной. На её долю приходится 33% от общероссийских уловов рыбы и добычи морепродуктов, 30% выпуска в России пищевой рыбной продукции, включая консервы и 53% производства рыбной муки. 
	3

	Д
	Свердловская область 
	Уральский 
	В Свердловской области наибольшее развитие получила металлургия, которая представлена чёрной и цветной металлургией, обогащением железа и урана. Здесь функционируют такие предприятия как Нижнетагильский металлургический комбинат, Качканарский ГОК «Ванадий», ВСМПО-Ависма, Уралмаш, Богословский и Уральский алюминиевые заводы, Каменск-Уральский металлургический завод, Синарский трубный завод, предприятия Уральской горно-металлургической компании (Уралэлектромедь, Среднеуральский медеплавильный завод, Металлургический завод им. А.К. Серова и др.). Помимо металлургии большая доля в производстве продукции приходится на машиностроение: производство бронетанковой техники и боеприпасов), тяжёлое машиностроение (оборудование для добывающей, энергетической и химической промышленности). 

	3

	
	
	
	
	




Максимальная оценка - 15 б.

10-11 класс
Часть I    
Тестовый  раунд
	№ вопроса
	Правильный ответ
	 балл

	1. 
	Д
	1 балл

	2. 
	2
	1 балл

	3. 
	2
	1 балл

	4. 
	3
	1 балл

	5. 
	1
	1 балл

	6. 
	2
	1 балл

	7. 
	4
	1 балл

	8. 
	2
	1 балл

	9. 
	4
	1 балл

	10. 
	3
	1 балл

	11. 
	2
	1 балл

	12. 
	1;2
	2 балла

	13. 
	2;5
	2 балла

	14. 
	1;2
	2 балла

	15. 
	А – 4; Б – 2; В – 3; Г – 5; Д – 1
	5 баллов

	16. 
	2 – 5 – 4 –1 – 3
	5 баллов

	17. 
	1 – 2 – 3 – 4 – 5 
	5 баллов

	18. 
		А – 2; Б – 1; В – 3; Г – 5 
Д – 4 



	5 баллов

	19. 
		А – 5; Б – 2;В – 1 
Г – 4 ; Д – 3 



	5 баллов

	20. 
	Д
	2 балла

	21. 
	Г– А– В– Б– Д
	 5 баллов

	22. 
			 А–4; Б–5 
В–3; Г–1; Д–2 






	5 баллов

	23. 
		
	
	
	
	


А-5-I; Б-4-IV;В-1-II;
Г-3-III; Д-2-V
	5 баллов


	24. 
		 А – 5 Б – 4 В – 3 Г – 2 
Д – 1 



	5 баллов

	25. 
	1-Б; 2-А; 3-Г; 4-В; 5-Е; 6-Д

	6  баллов

	
	
	70 баллов



Часть II Теоретический раунд


Задание 1.
1) Субъекты на контурах: 
А – Республика Дагестан (2 балла); 
Б – Псковская область (2 балла); 
В – Республика Башкортостан (2 балла); 
2) Расчеты: 
Формула: E = (N — M)*1000/W 
Соответственно W = (N – M)*1000/E, а N = EW/1000 + M 
Где E – естественный прирост в ‰, N – число родившихся, M – число умерших, W – среднегодовая численность населения 
Ученик может сначала рассчитать коэффициенты рождаемости и смертности по формулам n = N*1000/W, m = M*1000/W, а затем рассчитать естественный прирост населения по формуле E = n – m. 
Если ученик использует другие буквенные обозначения демографических показателей или расписывает логически ход своего решения, то такое решение также считается верным.
	Субъект 
	Среднегодовая численность населения 
(тыс. чел.) 
	Число родившихся (чел.) 
	Число умерших 
(чел.) 
	Естественный прирост (в ‰) 

	А 
	2931 
	54 646 
	        16 872 
	12,9 

	   Б 
	607 
	7001 
	12 950 
	- 9,8 

	  В 
	4068  
	55 950 
	54 404 
	0,38 



- для А – естественный прирост: – 4 балла; 
- для Б – число родившихся: – 4 балла; 
- для В – среднегодовая численность населения: – 4 балла  
3) Субъекты-аналоги должны соответствовать показателям естественного прироста по картам в атласе: для А – высокий показатель; для Б – низкие показатели (убыль); для В – показатели около 0 – 1. По 1 баллу за каждый правильный субъект – итого – 6 баллов 
4) Крайняя южная точка России: Республика Дагестан, гора Базардюзю – 1 балл

Максимальный балл – 25 б.
Задание 2. 
Рассчитаем увеличение маршрута: 50 + 100 + 50 - 100 = 100 (В)  (4 балла)
Азимут третьей стороны ограды: 
а) рассчитаем азимут третьей стороны ограды (CD): 360 – 315 = 45° (4 балла)
б) или азимут можно определить при помощи транспортира – 45°
[image: ]
Максимальный балл - 8 б.
Задание 3. 
	№ на карте 
	Название реки 
	№ отрывка 
	Балл 

	1 
	Одер (Одра) 
	Ж
	1

	2 
	Эльба (Лаба) 
	Е 
	1

	3 
	Дунай 
	В 
	1

	4 
	Висла 
	Д
	1

	5 
	Западный Буг 
	Г
	1

	6 
	Неман (Нямунас) 
	Б 
	1

	7 
	Западная Двина (Дау- гава) 
	А
	1


Самая длинная река – Дунай, длина 2960 км. (2 балла)
Реки относятся к бассейну Атлантического океана. (1 балл)
Максимальный балл -  10 б.
Задание 4. 
О каких субъектах РФ идёт речь, в каких экономических районах они находятся? Определите, какой строке соответствует тот или иной субъект РФ, и аргументируйте свой выбор.



	Субъект РФ
	Экономический район
	Объяснение
	Балл

	А
	Вологодская область 
	Северный 
	Наибольшие показатели промышленного производства приходятся на металлургию, что связано с работой комбината полного цикла «Северсталь» (г. Череповец), выпускающего чугун, сталь, прокат. Здесь развита химическая промышленность, связанная с производством фосфорных и азотных удобрений. Довольно высока доля производства пищевых продуктов, связанная с выпуском маслодельной, сыродельной и молочной продукции. 
	3

	Б
	Красноярский край 
	Восточно- Сибирский 
	Здесь сложилась наименее диверсифицированная экономика, в структуре которой 63,8% приходится на металлургию. В Красноярском крае функционируют предприятия цветной металлургии, производящие глинозём (Ачинск), алюминий (Красноярск), медь, никель и кобальт (Норильск), золото и платина (Красноярск). На долю субъекта РФ приходится около 50% российского алюминия, более 70% меди, 80% никеля, 75% кобальта, более 90% металлов платиновой группы. 
	3

	В
	Новосибирская область 
	Западно- Сибирский 
	Здесь сложилась наиболее диверсифицированная экономика, в структуре которой нет ни одной отрасли, продукция которой составляла более 1/3 от общего объёма производства. Помимо пищевой промышленности здесь развито электротехническое машиностроение (генераторы и турбины, крупные электросталеплавильные печи), авиа- и приборостроение, производство станков и сельхозтехники. 
	3

	Г
	Приморский край 
	Дальневосточный 
	В Приморском крае наибольшая доля производства приходится на машиностроение, в структуре которого выделяются автосборка, судоремонт и судостроение, авиастроение. На втором месте в структуре обрабатывающей промышленности находится продукция пищевой промышленности, представленная рыбной. На её долю приходится 33% от общероссийских уловов рыбы и добычи морепродуктов, 30% выпуска в России пищевой рыбной продукции, включая консервы и 53% производства рыбной муки. 
	3

	Д
	Свердловская область 
	Уральский 
	В Свердловской области наибольшее развитие получила металлургия, которая представлена чёрной и цветной металлургией, обогащением железа и урана. Здесь функционируют такие предприятия как Нижнетагильский металлургический комбинат, Качканарский ГОК «Ванадий», ВСМПО-Ависма, Уралмаш, Богословский и Уральский алюминиевые заводы, Каменск-Уральский металлургический завод, Синарский трубный завод, предприятия Уральской горно-металлургической компании (Уралэлектромедь, Среднеуральский медеплавильный завод, Металлургический завод им. А.К. Серова и др.). Помимо металлургии большая доля в производстве продукции приходится на машиностроение: производство бронетанковой техники и боеприпасов), тяжёлое машиностроение (оборудование для добывающей, энергетической и химической промышленности). 

	3




Максимальный балл - 15 б.

Задание 5. 
Полезное ископаемое – золото (1 балл), явление – золотая лихорадка (1 балл), век, в котором было особенно распространено – XIX век (1 балл). Особенности добычи – золото встречается в самородной форме, в россыпных месторождениях. Золото возможно добывать шлиховым методом (промывкой) (2 балла).
	регион добычи 
	государство 
	период добычи 
	город - центр 
	ведущие современные отрасли хозяйства региона 

	1 
Минас-Жерайс 
	2 
Бразилия 
	XVIII век 
	Ору-Прету 
	добыча железных марганцевых, урановых руд, плантационное хозяйство 

	3 
Калифорния 
	США 
	середина XIX века 
	4 
Сан-Франциско 
	5 
Электротехника, авиационное, ракетно-космическое машиностроение, киноиндустрия 

	Виктория 
	6 
Австралия 
	7 
середина XIX века 
	8 
Мельбурн 
	9 
зерновое хозяйство, садоводство, овцеводство, машиностроение 

	Трансвааль (Витватерсранд) 
	10 
ЮАР 
	конец XIX века 
	11 
Йоханнесбург 
	12 
добыча золота и урановых руд, черная металлургия 

	13 
Юкон (Клондайк) 
	14 
Канада 
	15 
конец XIX века 
	Доусон 
	горнодобывающая промышленность 



За каждую заполненную ячейку – 1 балл (всего 15 баллов). 
Влияние золотой лихорадки на регион – резкое увеличение населения региона, основание и рост городов, развитие транспорта и инфраструктуры, вслед за старателями приходят компании с горнодобывающим оборудованием. Некоторые города после золотой лихорадки стали важнейшими центрами своих стран (Сан-Франциско, Йоханнесбург). Разорившиеся старатели обычно оставались в регионе и развивали сельское хозяйство, инфраструктуру и промышленность (3 балла). 
Государство, лидирующее по добыче золота – Китай (2 балла).
Максимальный балл - 25 б.
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